

探索建立社会化劳动争议预防调解机制

目前,泗水县和谐劳动关系促进会有**64**家会员单位,已开展用工体检**63**次,成功调处劳动纠纷**21**起



通讯员 赵文彬 摄

本报泗水讯(通讯员 杜正义 陈翠 刘畅)构建和谐劳动关系是保障和改善民生、维护社会安定和谐的基础。近年来,泗水县以创建和谐劳动关系促进会为抓手,系统整合社会力量,纳入劳动争议预防调解工作,最大限度发挥社会团体力量,构建和谐劳动关系,促进全县劳动关系和谐稳定。

健全组织架构,夯实促“和”基础。印发《预防调解社会化服务机制创新工作实施方案》,通过深入企业走访调研、座谈交流等多种形式,广泛组织发动化工、机械、制药、建材等8个行业的中小微企业,参与筹建泗水县和谐劳动关系促进会,赢得企业广泛支持。同时,建立健全协会组织架构和各项制度机制,设会长、副会长、秘书长、监事长,办公地点设在代表企业,并在泗水县职工服务中心设办事处,建立“和为贵”调解室。目前该协会共有64家会员单位。

加强培训指导,提升促“和”能力。加大会员企业劳动关系协调员、调解员培育工作力度,综合采

取建立微信群、定期发布劳动争议典型案例、法律法规知识汇编、线上指导等多种方式,不断提高协调员、调解员政策理论水平。经常性组织开展劳动争议预防调解处置方面的研讨会、交流会、专题讲座、主题沙龙等形式多样的活动,促进协会会员企业间交流学习,不断提升企业自主预防化解纠纷能力。该协会成立以来,举办劳动争议预防调解交流会6场、劳动争议案例研讨会8场。

强化源头治理,发挥促“和”作用。结合企业高发、易发的劳动用工风险点,在会员单位率先开展法律体检,重点审查劳动合同签订、职工工资发放、社保缴纳、休息休假等情况,对发现的劳动纠纷隐患,从源头进行指导整改。目前,已开展用工体检63次,指导整改劳动纠纷隐患27个。建立健全人社、工会、协会三方联动机制,鼓励支持协会发挥优势开展劳动争议协商调解,实现企业发展与职工受益的双赢。截至目前,该协会成功调处劳动纠纷21起,涉及金额12万余元。

“链”上发力 锻造高质量青年干部队伍

本报泗水讯(通讯员 孔敏 刘凤娇)泗水县委直机关工委始终把青年干部的教育培养作为重要工作任务,构建三个体系,强化三个链条,全方位、立体化加强教育培训,为青年干部蓄能充电,力争锻造一支堪当重任的青年干部队伍。

构建一体化政治淬炼体系,夯实青年干部“思想链”。依托主题党日、沉浸式党课、现场教学等载体,用初心使命指引年轻干部;全力推进青年理论学习提升工程,建立“个人自学+小组讨论+单位集中学习”学习机制,打造理论课堂、业务课堂,建强青年理论学习小组,发挥组织化学习优势,引导青年干部实现从“要我学”到“我要学”的转变;引导青年干部学以致用、知行促行,通过交流研讨、联学联建、课题研究等多种形式,把学习成果转化为指导实践、推动工作的强大力量。

构建多元化蓄能增力体系,拓展青年干部“能力链”。拓展实践渠道,持续完善措施、整合资源、搭建平台,扩大覆盖,鼓励青年干部向下扎根、多接地气、经受磨炼、增长才干;动员青年干部开展岗位练兵,提高本领,在工作实践中实干担当、务实作为;发挥年轻干部生力军和突击队作用,组建青年先锋队、青年人才助企志愿服务队等30余支队伍,在乡村振兴、抗旱防汛、重点项目建设等攻坚一线突显担当。

构建专业化机制保障体系,打通基层干部“成长链”。创新体制机制,围绕选、育、管、用各个环节系统发力,选育好苗子,育出好能力,管出好状态,用出好效果;分类管理,激发潜力,建立青年干部“一人一档”“一人一策”成长规划,实现青年干部成长全程跟踪、分档管理,不断提升岗位履职能力,确保在干部使用上有梯队、选择上有空间;加强“月赛、季比、年考”结果运用,定期向县委推荐一批优秀青年党务干部,为党的事业选拔培养一大批青年才俊。

泗张镇 用心守护“夕阳红”

本报泗水讯(通讯员 段端 刘楠)近日,泗张镇付山庄村开展了为老人送温暖活动,现场气氛其乐融融,增强了老年人的幸福感。

一大早,志愿者们便忙碌起来,他们精心布置活动现场,将一份份饱含爱心的慰问品整齐摆放。当老人们陆续来到活动中心时,志愿者们热情地迎上去,搀扶着老人入座。“村里举办这样的活动已经好几年了,时刻想着我们老年人。我一定要好好保重身体,多享几年福!”老党员王廷奎说。

“好婆婆”“好媳妇”笑得像花儿一样灿烂。她们聚在一起,七嘴八舌地说着:“咱就是做了点该做的事,没想到村里给这么大的荣誉,真是不好意思。”“可不是嘛,以后咱得更孝顺老人,与邻里和睦相处,给孩子们做个好榜样!”“好媳妇”陈会芳接着说。

在简短而温馨的开场致辞中,村党支部书记赵河河表达了对老人们的敬意和祝福,感谢他们为村庄发展作出的贡献。随后,文艺志愿者为老人们带来了精彩的文艺表演。欢快的舞蹈、悠扬的歌声,赢得了老人们阵阵掌声,现场笑声不断。

在发放慰问品环节,志愿者们将慰问品送到每一位老人手中,并询问他们的生活状况和身体情况。老人们接过慰问品,脸上洋溢着幸福的笑容。李元树老人激动地说:“党和政府一直惦记着我们这些老年人,让我们的晚年生活越来越幸福,我们打心眼里感激。”

泗张镇党委副书记段晓雪表示,泗张镇将持续致力于为老年人提供更好的生活保障和服务,积极推进养老设施建设,完善养老服务体系,组织开展各类老年文化活动,丰富老年人的精神文化生活。

圣水峪镇 运河大集送“福”忙

本报泗水讯(通讯员 雷强 刘楠)随着春节的临近,圣水峪镇东仲都村的大集上节日的盛装,到处洋溢着喜庆与祥和。1月14日,一场新春送“福”活动在此开展,为村民送上新年的温馨与美好祝愿。

活动现场,人头攒动,热闹非凡。书法老师现场挥毫泼墨,一个个满载吉祥寓意的“福”字在他们的笔下跃然纸上,不仅为村民送去了新春的祝福,更将传统文化的魅力展现得淋漓尽致。王春老师作为连续多年参与送“福”活动的书法爱好者,对此深感荣幸与自豪。他深情地说:“今年,我们走进农村大集,亲手将‘福’字送到群众手中,这让我感到无比有意义。”“能在春节前收到书法老师亲笔书写的‘福’字,我感到非常荣幸和喜悦!这不仅是对新年的祝福,更是对家人的美好祝愿。”老人王衍香手捧“福”字,脸上洋溢着幸福的笑容。

此次新春送福活动,吸引了圣水峪镇新时代文明实践所志愿者们积极参与。他们忙碌的身影穿梭在人群中,剪纸、分发“福”字,进行传统文化、移风易俗等宣讲,为活动的顺利进行提供了坚实的保障。一抹抹“志愿红”为活动增添了亮丽的色彩,也传递着新时代文明实践的正能量。

该镇精心策划了“小龙迎春”系列文化活动。到龙湾湖文创街,赶龙湾庙会,逛民俗集市,体验千人同吃酸辣粉、围炉煮茶等活动,让游客在品味美食、欣赏民俗的同时,领略传统文化的魅力。而在后等齐村,将举办第三届村晚。“丰富多彩的文化体验,让在外游子感受到家乡的温暖与变迁。文明实践让百姓领略到传统文化的魅力,群众精神文化生活更加丰富。”镇党委副书记司攀说。



通讯员 雷强 摄

地瓜甜,中国年,千人共「嗦」酸辣粉



1月19日,泗水县圣水峪镇龙湾湖文创街“地瓜甜中国年”活动正式开幕。活动期间,主干道上设立了数十个摊位,展示了20多种地瓜美食,让游客大饱口福。现场游客排队成长龙,参与千人共“嗦”酸辣粉活动。

文创街区设置了不同形式的打卡点,贴满了福字,挂满了灯笼,吸引了众多家庭和游客前来打卡拍照。街上虎头帽、虎头鞋等文创产品琳琅满目,地瓜奶茶、地瓜薯条、地瓜饼等产品满足了游客的味蕾。树林中还垒起了10个大锅,让游客亲手体验手工做粉的乐趣。游客听大戏、参与地瓜套圈,重温儿时赶集的记忆。龙湾柴烧开窑仪式更是吸引了众多游客驻足观看,让他们亲身经历了千年柴烧的独特魅力。闻湖山庄还特意准备了笨鸡笨鱼、炸丸子等各式各样的年货。

此次“地瓜甜中国年”活动,不仅为游客带来了欢乐和美食,也展示了泗水县丰富的文化旅游资源。1月19日至2月12日期间,龙湾湖文创街区活动将持续开展,让游客感受浓浓的年味。

通讯员 雷强 刘凤娇 摄

苗馆镇 乡风文明焕发新气象

本报泗水讯(通讯员 冯梦鸾 刘楠)近年来,泗水县苗馆镇严格按照“五有”标准建设新时代文明实践所(站),打造文化客厅、理论宣讲室、科普宣传室、健身活动场所,推动新时代文明实践与移风易俗、理论宣讲、志愿服务相结合,开展丰富多彩的活动,筑牢群众思想基础,推进移风易俗常态化、理论宣讲大众化、志愿服务精准化,促进乡村文明建设,焕发乡风文明新气象,打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”。

新时代文明实践+移风易俗,推动乡风文明新变革。针对群众反映强烈的高价彩礼、大操大办、厚葬薄养等不良风气,通过“村规民约”“红黑榜”工作机制,在村级新时代文明实践站组织开展移风易俗宣传活动,倡导文明新风,提升群众文明意识。实行积分兑换制度,不断提升村民参与乡村治理、产业发展的积极性,群众逐渐从“站着看”转变为“主动干”,从“跟着干”转变为“比着干”。

新时代文明实践+理论宣讲,筑牢思想基础新阵地。组织志愿者、党员干部进机关、进学校、进村居,开展形式多样的理论宣讲活动。结合党的创新理论和方针政策,志愿者用通俗易懂的语言向村民讲解国家大事、社会热点和乡村发展等内容。此外,通过发放宣传资料,为村民提供政策解读、法律知识普及等服务。

新时代文明实践+志愿服务,厚植乡村文明新沃土。通过志愿者的示范引领和宣传教育,推动乡村风俗的文明变革。志愿者深入农户开展移风易俗知识普及,利用清明、春节等时间节点开展“文明祭祀”系列宣传活动,向村民讲解科学健康祭扫方式;倡导简约适度的婚嫁嫁娶礼仪标准,减少铺张浪费。利用重阳、中秋等传统佳节,开展爱老敬老、环境清洁等活动,不断提升乡村文明水平。

星村镇 文化惠民年味浓

本报泗水讯(通讯员 吴思佳 刘凤娇)1月20日,星村镇姜家村在文化广场开展了“迎新春添福气”文化惠民活动,为村民带来了一场视听享受,增添了浓浓的年味。

“父老乡亲们,文艺演出即将开始,还有写春联、拍全家福活动,大家快来集合了!”现场的志愿者说道。活动在精彩的舞龙表演中拉开帷幕,10余个精品文艺节目轮番上演,戏曲联唱、现代歌舞、魔术表演等节目一应俱全。演员们以饱满的热情和精彩的表演,赢得了现场观众的阵阵掌声和喝彩声。活动现场,志愿者还为村民赠送春联、“福”字,并免费为大家拍摄新春全家福。“俺村这个活动办得非常好,村里的男女老少都参与进来了,很热闹!”村民杜姐姐高兴地说。

此次文化惠民活动,主题鲜明、内容丰富、形式多样,通过群众喜闻乐见的方式,丰富村民精神文化生活,展现乡村新风貌。“星村镇党委副书记司攀说。

泗水县投资促进中心

精准招商 为县域经济发展注入强劲动力

本报泗水讯(通讯员 邵亚奇 刘畅)近年来,泗水县投资促进中心以饱满的热情和务实的态度,积极投身于招商引资的工作实践中,通过全面调研、精准谋划、积极走访等一系列举措,从目标定位、创新方式、投资环境改善、产业发展、项目服务等多个维度,进行全盘考虑,逐步深化提升招商成果,为县域经济持续健康发展注入强劲动力。

立足实际,全面谋划,夯实招商基础。工作中,该中心精准布局,加强对重点城市的招商攻势。在深圳、杭州、北京、上海等经济发达城市举办招商专题会和推介会,充分利用这些城市的资源优势和广泛影响力,吸

引更多优质项目关注泗水、落户泗水。同时,根据产业集聚的特点,在相关城市适时召开小型推介活动,通过精准对接目标企业,提高招商工作的针对性和实效性,确保每一个招商活动都能取得实实在在的成果。围绕“4+3”重点产业,进行深入的综合分析与研判,精准包装了高端装备制造、生态旅游开发、休闲食品饮料加工等一批具有潜力和前景的招商项目。为吸引更多投资者关注,适时发布项目推介信息,为投资者提供清晰明确的投资导向,进一步增强了投资者的信心和决心。研究重大项目跟踪服务工作。针对新签约的300MW先进空气压

缩储能等项目,研究制定跟踪服务措施,确保项目建设顺利推进。

积极走访,捕捉信息,拓宽招商渠道。泗水县投资促进中心紧紧抓住在外人员返乡的宝贵契机,积极开展走访、电话交流等活动,全面了解返乡企业家的经营现状、未来投资意向以及返乡创业的强烈意愿,让有投资意愿的每一位返乡企业家都成为泗水潜在的招商资源。通过组织招商信息分析会和经验交流会,对收集的招商信息进行再梳理、再研判。

深度调研,了解诉求,扩大以商招商成效。为了进一步扩大招商成效,泗水县投资

促进中心深入企业一线,开展细致调研工作。深度挖掘现有企业的上下游、配套及关联项目企业,利用现有企业的商务渠道、人脉资源进行招商,鼓励链主企业发挥引领作用,吸引上下游企业落户,共同打造完整的产业链生态。在调研中,积极对接了盼盼食品、无穷食品、娃哈哈、亲亲食品、陈村食品等有实力的大企业,鼓励他们从扩大原有产能、新增产品生产线、投资建设新项目等方面入手,推动继续投资。多家企业负责人表示,在产业链发展构建上,他们感受到了良好的营商环境,也感受到了泗水的发展潜力和投资价值。